
CONSIGLIO COMUNALE
II COMMISSIONE

Verbale per seduta del 21-05-2018 ore 09:30

Consiglieri componenti la Commissione: Luca Battistella, Maika Canton, Barbara Casarin, Ciro Cotena, Paolino
D'Anna, Rocco Fiano, Gianpaolo Formenti, Enrico Gavagnin, Giancarlo Giacomin, Giovanni Giusto, Lorenza Lavini,
Bruno Lazzaro, Deborah Onisto, Giorgia Pea, Giovanni Pelizzato, Monica Sambo, Davide Scano, Alessandro Scarpa,
Ottavio Serena, Chiara Visentin, Sara Visman.

Consiglieri presenti: Luca Battistella, Maika Canton, Barbara Casarin, Ciro Cotena, Paolino D'Anna, Rocco Fiano,
Gianpaolo Formenti, Enrico Gavagnin, Giancarlo Giacomin, Lorenza Lavini, Deborah Onisto, Monica Sambo, Davide
Scano, Alessandro Scarpa, Ottavio Serena, Sara Visman, Saverio Centenaro (sostituisce Giovanni Pelizzato), Maurizio
Crovato (sostituisce Giorgia Pea), Alessio De Rossi (sostituisce Chiara Visentin), Silvana Tosi (sostituisce Bruno
Lazzaro).

Altri presenti: Assessore Giorgio D'Este, Vice Comandante Maria Teresa Maniero..

Ordine del giorno seduta

Esame della proposta di deliberazione PD.83.2018 del 05.03.2018 - Convenzione tra i Comuni di Mira e di1. 
Venezia per la gestione in forma associata delle funzioni di polizia locale e di sicurezza urbana.

Verbale seduta

Alle ore 09.45 il Presidente Gavagnin verificato il numero legale apre la seduta di commissione.

D’ESTE spiega che questa convenzione è simile a quella già fatta con Jesolo. Spiega che questa convenzione è gestita
dalla normativa regionale.

M.T.MANIERO ricorda le azioni associate all’art.6 “attività e servizi”.

GIACOMIN chiede un chiarimento sul servizio delle telecamere già installate a Mira collegate alla COT.

M.T.MANIERO spiega che la centrale operativa funziona H24 in modo classico poi la video sorveglianza deve essere
gestito in modo informatico con l’apporto di VENIS.

SAMBO chiede quanti operatori sono impegnati ed i costi conseguenti, relativi alle stipule di convenzioni sottoscritte in
questo ultimo anno e mezzo.

M.T.MANIERO spiega che i dati 2017 e 2018 si riserva di inviarli successivamente. Spiega che la richiesta dell’invio del
personale è su richiesta del Sindaco o per convenzioni già stipulate.

D’ANNA sottolinea positivamente questa convenzione con Mira.

FIANO chiede quante siano le convenzioni già stipulate nel territorio della Città Metropolitana.

M.T.MANIERO risponde che i comuni convenzionati sono 13 e gli operatori sono in missione o in servizio associato.

VISMAN chiede che benefico ne trae il Comune di Venezia da queste convenzioni.

M.T.MANIERO spiega che in questo momento non è in grado di riportare il dato puntuale sottolinea che il servizio in
forma associata su richiesta del Sindaco è una tipologia che prevede un rimborso o compensazione.

VISMAN auspica che si chiariscano i dati sui costi. Chiede cosa gestisca la Maggioli.

M.T.MANIERO spiega che la Maggioli ha vinto con gara europea la gestione delle notifiche delle sanzioni. Esiste un
ufficio “Codice della Strada” che gestisce il back office per organizzare il lavoro che poi andrà inviato alla Maggioli.
Ricorda che questa esternalizzazione esiste da vent’anni, riducendo così il personale interno a uso amministrativo,
l’ufficio gestisce anche altre questioni quali i sequestri di patente e altro.
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DE ROSSI sottolinea positivamente le forme associate con convezione, così da efficientare la struttura della Polizia
Locale. Chiede di comprendere meglio le controversie sull’art.11.

M.T.MANIERO ribadisce l’esistenza di due metodi di collaborazione con altri comuni o per richiesta diretta dei sindaci o
per convenzione.

SCANO chiede da quanti anni ci sia questo appalto con Maggioli.

M.T.MANIERO fa sapere che ad aprile 2018 la gara è stata vinta dalla Maggioli. Spiega le caratteristiche della gara.
Specifica che la gara durerà 3 anni e si adegua alle esigenze dell’attività sanzionatoria.

SCANO chiede come e con chi viene fatta la stima delle attività sanzionatorie.

M.T.MANIERO la stima viene fatta attraverso con i comandi dei comuni che hanno già stipulato le convenzioni e i dati
pregressi.

TOSI chiede quanti agenti di polizia Locale ci sono in Comune di Venezia e quanto verrà impiegato con le convenzioni.

M.T.MANIERO risponde che ci sono 423 agenti e attualmente vengono impiegati quattro agenti più uno; sugli agenti
utilizzati con le convenzioni il dato verrà dato in seguito.

GAVAGNIN specifica che generalmente le previsioni delle prestazioni sono contabilizzate ora/uomo.

M.T.MANIERO risponde che questo dato è di difficile previsione in genere si costruisce a consuntivo.

ONISTO chiede se il supporto extra territoriale è solo per gli incidenti stradali.

M.T.MANIERO risponde leggendo l’art.6 “attività e servizi”. Specifica le collaborazioni oltre i servizi.

VISMAN chiede se con queste convenzioni la COT dovrà essere supportata da più agenti.

D’ESTE risponde chiarendo che l’aumento delle telecamere non corrisponde a un aumento proporzionale degli operatori.
Sottolinea che queste convenzioni migliorano la situazione generale, auspica che al più presto si possa creare una
Polizia Metropolitana.

FORMENTI chiede di maggiori informazioni sulla gara della Maggioli.

M.T.MANIERO risponde che i bandi di gara funzionano a prescindere dalla convenzioni.

FORMENTI chiede se la stima delle contravvenzioni non è rispettata cosa accade.

M.T.MANIERO informa che ci sono dei momenti di verifica intermedi e il prezzo contrattualizzato dura per 3 anni.

VISMAN pone una riflessione sul vantaggio che le convenzioni potrebbero creare alla Maggioli.

M.T.MANIERO risponde che il vero vantaggio sarà per il Comune Convenzionato.

GAVAGNIN propone una riunione ad hoc sulla Maggioli.

FIANO ricorda che sarebbe utile organizzare una riunione sui fatti recenti accaduti agli agenti al Parco Albanese.

Alle ore 11.00 il Presidente Gavagnin chiude la seduta di commissione ricordando che la proposta di deliberaizone sarà
esaminata prossimamente.
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